
Premierul Dorin Recean, despre
pregătirea țării împotriva imixtiunilor
Rusiei la alegerile parlamentare:
„Statul Republica Moldova rezistă și
ripostează pentru a împiedica planul
rusesc de ocupație”

24 septembrie 2025, Chișinău -  Instituțiile statului acționează pentru a preveni
imixtiunile Federației Ruse în procesul electoral din Republica Moldova și pentru a
combate schemele de falsificare a scrutinului din 28 septembrie. Anunțul a fost făcut
de premierul Dorin Recean, la conferința de presă, desfășurată la Guvern.

„Republica Moldova este în campanie electorală. Federația Rusă tot este în campanie
electorală, doar că în țara noastră. Scopul este să preia puterea la Chișinău, încălcând
voința suverană a moldovenilor. Presiunea devine tot mai mare, dar vă asigur de un
lucru: statul Republica Moldova rezistă. Nu doar rezistăm, ci ripostăm ferm și vom
împiedica planul rusesc de ocupație”, a spus prim-ministrul Dorin Recean.

În discursul său, șeful Executivului a vorbit despre metodele utilizate de partea rusă
pentru a împiedica desfășurarea unor alegeri libere și corecte în țara noastră. Potrivit
premierului, pentru pregătirea dezordinilor în masă sunt implicați membrii unor grupări
criminale, antrenați în Serbia, care au legătură cu serviciile rusești și partide politice
din Republica Moldova. În urma perchezițiilor au fost găsite arme, bastoane, corturi,
zeci de mii de euro, iar instituțiile statului au informat despre reținerea a peste 70 de
persoane.

O altă metodă ține de corupere electorală – un plan pus în aplicare de rețeaua Șor. În
acest sens, Centrul Național Anticorupție realizează 2500 de acțiuni de urmărire
penală, zeci de persoane au fost reținute, iar poliția a efectuat, în ultimele 2 luni peste
600 de percheziții pentru cazuri de corupere electorală sau tentative de destabilizare.
Prim-ministrul a mai vorbit despre atacurile cibernetice asupra infrastructurii critice
guvernamentale, clonarea de pagini, spargerea de conturi, dar și despre intoxicarea
informațională masivă prin creare de conturi false și fabricare de videouri.

https://www.youtube.com/watch?v=HHqmPsbvWS4
https://gov.md/ro/discursuri-si-mesaje/discursul-premierului-dorin-recean-de-la-conferinta-de-presa-cu-privire-la


„Nu este o luptă electorală obișnuită. Este un asediu asupra țării noastre. Rusia
cheltuie sute de milioane de euro pentru a cumpăra voturi în alegerile din 28
septembrie. Dar statul nostru nu va admite ca furtul de voturi să devină o lovitură de
stat electorală”, a subliniat premierul.

De asemenea, șeful Executivului a subliniat că autoritățile sunt pregătite de orice
incidente – deconectări de electricitate, alerte false cu bombă sau alte scenarii care
pot pune sub presiune instituțiile statului. Premierul a îndemnat membrii birourilor
secțiilor de votare și observatorii să vegheze și să intervină conform procedurilor, iar
alegătorii să raporteze încălcările birourilor electorale. 

„Nu putem schimba ce face Rusia, dar putem schimba ce facem noi, ca popor. Să
transformăm îngrijorarea în mobilizare și acțiuni chibzuite. Să ripostăm prin a le
împiedica schemele. Voi aveți puterea. Statul este alături de voi și voi trebuie să fiți
alături de stat. Se dă ultima bătălie pentru viitorul țării noastre și vă îndemn pe toți să
participăm cu un vot cinstit”, a menționat prim-ministrul Dorin Recean.

 


